
 
 

                                           

                                                                                               

Αθήνα, 19/05/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Την κ. Υπουργό Πολιτισμού     

                     Την κ. Υπουργό Τουρισμού 

ΘΕΜΑ:     «Ελλείψεις, κίνδυνοι και αποκλεισμός επισκεπτών  στον 
αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολης» 

Κύριες Υπουργοί,  

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, αλλά και καταγγελίες από ξεναγούς, 

επισκέπτες και επαγγελματίες του τουρισμού, η κατάσταση στην Ακρόπολη, 

παρουσιάζει σοβαρές δυσλειτουργίες, ελλείψεις και κινδύνους, που εκθέτουν 

διεθνώς την Ελλάδα και προσβάλλουν την πολιτιστική μας κληρονομιά. 

Σύμφωνα με τις καταγγελίες, ο ανελκυστήρας της Ακρόπολης λειτουργεί μόλις 

δύο ημέρες την εβδομάδα, με αποτέλεσμα άτομα με αναπηρία να 

εγκλωβίζονται στον Ιερό Βράχο και να απαιτείται η επέμβαση της 

Πυροσβεστικής για την αποχώρησή τους. Επιπλέον, οι ξεναγοί απαγορεύεται 

να συνοδεύσουν τα άτομα με αναπηρία στον ανελκυστήρα, με αποτέλεσμα οι 

επισκέπτες να παραμένουν χωρίς συνοδεία. 

Οι τουαλέτες του παλαιού μουσείου παραμένουν κλειστές λόγω 

ανακατασκευής, ενώ οι εξωτερικές τουαλέτες λειτουργούν μερικώς, 

δημιουργώντας τεράστιες ουρές. Επισκέπτες που εξέρχονται για να 

χρησιμοποιήσουν τις τουαλέτες δεν μπορούν να επανεισέλθουν, καθώς το 

εισιτήριο ακυρώνεται, με αποτέλεσμα να απαιτείται η αγορά νέου εισιτηρίου 

αξίας 30 ευρώ. Ο διάδρομος, που δημιουργήθηκε για την πρόσβαση των 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5415

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/5/2026



 
 

ατόμων με κινητικά προβλήματα στον Ιερό Βράχο και για τον οποίο ασκήθηκε 

έντονη κριτική πριν από περίπου τέσσερα χρόνια, σε αρκετά σημεία έχει  

μεγάλα κενά, ιδιαιτέρως επικίνδυνα για πτώσεις και τραυματισμούς. Η 

πολιτιστική μας κληρονομιά είναι ιερή και όχι χώρος πειραματισμών και 

προχειρότητας. Το κράτος οφείλει να λειτουργεί με σοβαρότητα και σεβασμό 

στους πολίτες και στους επισκέπτες. Η Ελλάδα δεν μπορεί να εμφανίζεται 

διεθνώς ως χώρα ακαταστασίας, κινδύνων και εγκατάλειψης. Η ασφάλεια και 

η προσβασιμότητα είναι αδιαπραγμάτευτες.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Αληθεύουν οι ισχυρισμοί ότι, ο ανελκυστήρας της Ακρόπολης παραμένει 

εκτός λειτουργίας τις περισσότερες ημέρες της εβδομάδας; 

2. Πώς εξυπηρετούνται τα ΑμεΑ όταν δεν λειτουργούν οι ανελκυστήρες;  

3. Για ποιους λόγους οι όποιες εργασίες ανακατασκευής δεν ολοκληρώθηκαν 

πριν την έναρξη της έντονης τουριστικής περιόδου;  

4. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης;  

5. Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε άμεσα για την αποκατάσταση της 

εύρυθμης λειτουργίας του αρχαιολογικού χώρου της Ακρόπολης 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




